

江苏

江苏省法律援助基金会收到新年首笔捐款

昨天下午,江苏省农村信用社联合社向省法律援助基金会捐款100万元,这是省法律援助基金会在2009年收到的首笔善款,将用于为广大农民、农民工维权。

据介绍,江苏省法律援助基金会从去年7月成立以来,做了大量维护农民利益、为农民工维权的工作,让“有理无钱”的老百姓也能打官司。

■通讯员 朱凤达 快报记者 吴杰

江苏纺织服装出口上月止跌回暖

在经历了一段时间的“严冬”之后,江苏省纺织服装出口终于“回暖”了!记者昨天从南京海关了解到,2009年1月江苏省累计出口纺织服装25.3亿美元,比去年同期增长3%,环比也增长了9.1%。

■快报记者 陈英 通讯员 许洋

科技

美国研制出“沙上飞”机器人

对于大多数车辆而言,一旦陷入沙地便无计可施,只有等待救援。美国科学家利用仿生学研制出一种机器人,它通过模仿沙漠动物的移动技巧,可以快速安全地穿越松散的地形。

这个“六肢”机器人名为SandBot,在围绕轮轴旋转的同时,机器人的3只“小爪”会在沙地上缓慢运动,而另外3只“小爪”在触地之前,则会在空中快速转动。经过一年试验,SandBot最终在穿越一片由罂粟种子仿制的“沙漠”时,速度达到了每秒30厘米,这一速度至少是美宇航局火星探测器行进速度的15倍。

研究人员表示,他们下一步打算在安装了轮子和其他附加物的机器人身上使用这项技术。

■新华社

数字

中国一周内发生林火535起

据国家林业局新闻办公室消息,由于天气持续高温干旱,降水偏少,我国南方部分省区森林火险气象等级居高不下,火灾数量剧增,2月9日8时至16日17时,形成林火535起,在扑救森林火灾中,共有7人死亡,国家森防指要求各地切实做好当前森林防火工作。

据了解,湖南、江西、贵州、福建、四川、云南等地火情较为严峻。

■新华社

香港人口数量已超过700万

香港人口数量已超过700万。据特区政府统计处16日发布的最新数字,2008年底的香港人口为7008900人,比上年同期增加56100人,增长率为0.8%。

香港人口根据“居住人口”的定义而编制,包括“常住居民”和“流动人口”。2008年底的总人口中,常住居民为6790200人,而流动人口为218700人。

■新华社

朱善璐为文明南京一再感谢全市人民

文明城市长效管理“集结号”吹响,三年行动计划即将出台

文明创建,只有起点没有终点!1月20日,省委常委、南京市委书记朱善璐代表南京从中央领导手中接过了全国文明城市奖牌。昨天上午,南京市委、市政府在人民大会堂召开“双迎双创”工作总结表彰暨深化全国文明城市创建再动员大会,总结成绩和经验的同时,还吹响了深化文明城市创建、建立长效管理机制的“集结号”!

感谢为创建出力的全市人民

全国文明城市这块牌子对于南京来说,来之不易!朱善璐在回顾创建的历程时说,从1998年南京就开始创建活动,历时10年,终于拿到了!这是全市人民历时十载不懈奋斗的结果。他在讲话中多次代表市委、市政府向全市广大干部和790万人民表示感谢和崇高的敬意,向多年来大力支持南京发展的省级机关、驻市单位和部队官兵以及社会各界人士表示衷心感谢和敬意。

拿回了文明牌子,压力却更大了

在文明城市创建期间,各项工作的力度都很大,南京城也确实焕然一新,道路干净了,菜场不再污水横流,水清了,市民的素质也提高不少……但是老百姓的质疑声音也不小,“哎,不会是一阵风吧?创建一结束,还不都回到老样子!”

“创建不易,巩固更

难。”昨天的动员会上,朱善璐说,对照全市人民的期望,文明城市创建工作还存在着不小差距和薄弱环节,“我们一定要冷静对待荣誉,拿回全国文明城市这块牌子,我们的压力要比过去更大!”

“拿到牌子,我们要自豪而不自满,把拿牌子作为新的起点,从现在开始,掀起新一轮创建的热潮!”朱善璐热情洋溢地向干部们发出“动员令”,“大会之后,我们就要干起来!”

创建工作长效化,三年行动计划已定

现在,文明城市创建已进入了新的阶段,在新阶段有新的任务。朱善璐指出,总的要求还是以人民为主体,实现工作长效化,做到文明城市创建深化、巩固、创新。

记者昨天也从南京市文明办了解到,现在已经拟定了一份《深化全国文明城市创建行动计划(2009年-2011年)》,即将出台,这份三

年行动计划就是要将文明城市创建工作长效化,努力实现“让市民更满意,让城市更文明”的目标。记者看到这个计划总共有6大项重点任务,市民文明素质提升行动、城市环境优化行动、城市文明交通行动、公共服务提升行动、和谐社区升级行动、社会关爱倡导行动,每个任务又细分成一项项的具体措施,并明确了责任单位来落实,如“城市环境优化行动”任务中,一项具体措施就是要“加强对市容市貌的综合治理”:严格落实市容环卫责任区制度,提高清扫保洁标准;加强早点摊、午排档、夜排档、修旧以及疏导摊群规范管理;治理乱搭乱建、乱贴乱画、乱停乱放等行为……责任单位为市市容局、市建工局、市市政公用局等。

市文明办有关人士表示,这项计划出台后,相关部门还要结合自身工作制定有关的工作细节和管理规定,确保真正落实。

[专访]

市文明办主任徐宁——文明投诉热线83609000一直开通

“好的,好的,我晚上7点准时到!”昨天上午,南京市委、市政府刚刚召开完千人动员大会,下午市委宣传部分副部长、市文明办主任徐宁就接到电话,请她参加晚上7点由朱善璐书记召集的一个会议,讨论文明城市长效管理问题,“明天上午9点还有一个讨论督查组如何与大城管联动的会议……”从徐宁密密麻麻的日程安排中,记者感受到了南京在拿到全国文明城市这块牌子之后,“马不停蹄”建立长效管理机制的步伐。昨天下午,记者就建立长效管理机制的话题对徐宁进行了专访。

快报记者:南京用了10年时间,终于拿到了全国文明城市这块沉甸甸的奖牌,您认为这次能成功的因素有哪些?

徐宁:首先,我们创建的宗旨是为市民。老百姓能感受到,农贸市场干净了、路上没有垃圾了、投诉的问题有人管了……只有让市民感觉创建与他们密切相关,他们才会参与进来;其次,我们是真抓实干,我们列出了七项整治内容,每一项都有实实在在的措施。拿农贸市场来说,在创建前,我们去检查农贸市场,状况很糟,后来督查组天天去查,一家农贸市场最多去查

过5次,现在都变了样;第三是最广泛的社会动员和群众参与;第四是机制创新,我们建立了严格完善明确的责任体系,每个责任落实到人、每个任务都有督查,失责必究,到目前,一共有31名干部因为工作失职被问责,而其中有9名是因为创建文明城市出现了“回潮”现象而被问责的。

快报记者:在创建过程中,采取了一些特殊的手段,如取缔夜排档、在媒体上曝光闯红灯的人、组织督查组天天去查、严厉的问责制等,在建立长效管理机制时,这些特殊手段还会继续吗?

徐宁:这些特殊手段也都是以依法行政为大前提的,我们征求了法律专家的意见,问责制是按照程序和程序来的……这些手段不仅会继续,还会创新方式。取消夜排档后,会对其进行规范,划出一定的地方作为夜排档的经营地,并改善排档的卫生条件;设立曝光台是出于教育的目的,但发现有些市民也不在乎了,我们以后会考虑一些其他的教育方式;问责制的力度不会减;虽然临时组建的督查组已经撤了,但还保留了一个常设督查组,主要是督查市民举报的不文明现象,市民

如果发现身边有与全国文明城市不相符的一些行为和情况,可以拨打83609000,督查组立即去查,情况属实就会以“督查快报”的形式送到各个区党政“一把手”的手上,由他们亲自去处理,保证整改落实。这个热线会一直开下去。

快报记者:建立长效管理,最重点的任务是什么?

徐宁:在我们的三年行动计划中,将市民文明素质提升行动放在第一位,我认为这是最重要的,我们也会通过不懈的宣传、普及、强化教育,来提升市民文明素质,而且要让市民觉得文明是与我有关的,而不是约束我的一种东西。

快报记者:那么难点在哪里呢?

徐宁:建立长效管理机制的难点在于,要让干部不松劲。现在我们拿到了牌子,各项工作转入常态,压力小一些,就像朱书记说的,所以最要防止干部自满。说实话,我们现在的工作与创建期间、与其他城市相比有一定的差距,所以一定要查找差距,千万不能自满、不能松劲,干部要拿出创建期间的责任感和奋斗精神,作为一种常态化的状态,始终把老百姓反映的问题认真落实解决。

快报记者 陈英



Photostory 世界上最小的马

2月15日,在美国纽约,世界上最小的马“拇指姑娘”与它的训练者迈克尔·格斯特林一同出席一个玩具展。“拇指姑娘”是一匹7岁的母马,于2006年夏天被吉尼斯世界纪录确认为“世界现存最小的马”。

■新华社/法新

南京大中专毕业生见习政府每月补贴510元

近日国务院召开常务会议,确定加强高校毕业生就业工作的7项措施,其中要求对企业招用非本地户籍普通高校毕业生,直辖市以外的各地城市要取消落户限制。记者昨天从南京市人事和劳动部门获悉,大专毕业生要想留在南京早就不是难事,普通教育类的专科以上学历只要在南京找到工作并办理正式就业手续后就可以落户南京,每年南京接受大专以上毕业生约7万名。

另外,记者还了解到,针对大学毕业生因没有工作经验就业困

难问题,南京今年将加大对青年就业见习计划的投入,预计将拿出超过5000个见习岗位。未就业的南京籍大中专毕业生都可以参加,见习期为3-6个月,见习期间,政府给予生活费补贴,补贴标准也将从原来的最低工资标准(850元)的50%提高到60%,即原来每人每月可拿425元,现在提高到了510元。为了促进这项计划顺利实施,政府还将为每个学员每月缴纳5元钱的商业保险,以及给企业每人每月100元的实训费,作为企业耗材和代教费补贴。

■快报记者 项风华

时事

5部委发通知 严禁演员主持医疗节目

国家广电总局、国家工商总局、卫生部、国家食品药品监督管理局、国家中医药局16日联合下发通知,禁止聘请不具备执业资质的人士担当医疗、健康类节目的嘉宾,严禁演员和社会名人主持医疗、健康类节目。《通知》要求各级广播电视播出机构对上述违规广告和医疗健康类节目立即清理。

年,中国15岁以下少年儿童有望普及乙肝免疫。专家预计,再过两三代,中国有望摘掉“乙肝大国”的帽子。

15日,中国疾控中心免疫规划中心主任梁晓峰称,卫生部正在积极建议加大财政投入。目前,具体政策正在论证中。

■新京报

中国民航局 抗旱飞机免收四项费用

中国民航局要求民航各单位优先保证抗旱减灾作业飞行,并对执行抗旱减灾任务的飞机免收航空业务性收费、地面服务费、进近指挥费和航路费。

■新华社

15岁以下 有望普种乙肝疫苗

在目前全国新生儿免费接种乙肝疫苗的基础上,未来3

健康

日本公布抗癌蔬菜排行榜 熟红薯居首位

最近,日本国立癌症预防研究所的科学家,对蔬菜的抗癌功效进行了更全面详细的研究。他们对26万人的饮食生活习惯进行了跟踪调查,最终发现,蔬菜的确具有一定的防癌作用,并从高到低排出了20种对肿瘤细胞有明显抑制效应的蔬菜,分别是:熟红薯、生红薯、芦笋、花椰菜、卷心菜、花菜、芹菜、茄子皮、甜椒、胡萝卜、金针菜、芥菜、番茄、大葱、大蒜、黄瓜和白菜等。红薯可预防结肠癌、乳腺癌,番茄可预防前列腺癌、乳腺癌。

■生命时报

科学家研制出“忘情药” 可使人遗忘痛苦

据英国《每日邮报》报道,科学家们已发明出一种可帮助遗忘痛苦的药片,服用者能忘记过去自己遭受创伤的经历。不过,有专家警告说,服用它也可能导致人们忘了自己的身份。

有专家称,人们关于自己是什么样的人的看法来自所有的记忆,如果把坏的记忆抹去,人们可能就忘了自己是谁。

也有人认为,罪犯或者受害者服用了遗忘痛苦药片,就会使调查取证变得异常困难。

■中新网

国际

印尼政府 准备强迫公务员用国货

印度尼西亚工业部长法赫米·伊德里斯15日表示,印尼政府将在本月内颁布法令,要求公务员必须使用印尼本国产品,包括服装、鞋袜等。

据印尼《国际日报》报道,这项法令含有强制性措施和处罚性条款。

但印尼企业家协会主席林绵坤表示,由于印尼国内企业没有能力供应足够的优质产品,这项法令可能难以落实。

■新华社

民意直通车 民生民情 江苏省档案馆 征收快报 江苏都市网